

Прокачу по полной программе

Орехово-зуюевская братва покоряет Сибирь.

Недавно, садясь в поезд, услышал, как парень передо мной, сказав проводнику магическое «форма 36», спокойно без билета и документа скрылся в вагоне. Как оказалось, «форма 36» - это далеко не государственный бланк, дающий право бесплатного проезда ж/д транспортом, а условная фраза, своего рода пароль для проводников, произносимая карточными шулерами. Услышав эти слова, некоторые нечистоплотные проводники позволяют мошенникам без билетов проникать в пассажирские поезда и «откатывать» по полной программе пассажиров.

История «формы 36» берет свое начало еще с советских времен. Вообще цифра 36 в этом «пароле» - это количество карт в колоде. Картежники, или, как их еще называют, «каталы», объединены в бригады по девять-двенадцать человек. По неофициальным данным, в России их более трех тысяч, большая часть - выходцы из Орехово-Зуево. Несколько лет действует одна из орехово-зуюевских организованных преступных группировок и на территории Иркутской области. Преступники, кроме, казалось бы, безобидной игры в карты, совершают грабежи и разбои в поездах. К сожалению, «катал» редко удается привлечь к уголовной ответственности. На вопрос: почему никто из преступников не несет заслуженного за совершаемые преступления наказания - ответ прост. Люди боятся обращаться в милицию, боятся за последствия по отношению к себе и своим близким со стороны преступного элемента.

Как же все происходит? Группа «катал» выбирает пассажирский поезд дальнего следования, как правило, идущий без милицейского сопровождения, подсаживаются по выше указанной «форме» - и в путь. В поезде бригада разбивается на группы по 3-4 человека и расходится по вагонам. Там знакомятся с пассажирами, во время разговора выясняют, чем человек занимается, есть ли у него деньги, после чего ненавязчиво предлагают поиграть в карты. Начинают с безобидного подкидного, далее на интерес и - поехали по полной программе. Затянутый в игру человек естественно проигрывается, выиграть у каталы просто нереально. Если проигравшийся пассажир не хочет отдавать деньги, несколько человек выводят его в тамбур и начинают психологически обрабатывать (на бандитском жаргоне - «разводить»), угрожая сбросить пассажира с поезда. Зачастую преступники начинают просто шерстить вагоны. Заходят в купе и отбирают деньги. Так произошло и в пассажирском поезде №97 «Тында-Кисловодск» в конце октября 2002 года. С золотых приисков Иркутской области и Забайкалья домой возвращались старатели. В Восточную Сибирь они приезжают на заработки, работают в артелях по шесть месяцев, домой едут с крупными суммами денег. Жертвами катал стали десятки золотодобытчиков. Мошенники вымогательством и угрозами завладели десятками тысяч рублей. В районе Тайшета сотрудники транспортной милиции задержали преступников, когда те сходили с поезда, а они, как правило, покидают состав во время движения перед станцией. Удалось задержать шесть человек.

Доказать вину ореховских очень сложно - свидетели преступления и проводники наотрез отказались сотрудничать с милицией. В основном ими руководит страх. Потерпевшие даже пишут заявления с просьбой не возбуждать уголовные дела. А проводники показаний не дают, потому что прекрасно понимают, что пустили людей в поезд незаконно, многие из них с этого имеют деньги - проценты с выигрыша мошенников. Нередко в курсе происходящего и начальник поезда. Всех задержанных сотрудники транспортной милиции были вынуждены отпустить, а потерпевшие вернулись домой без заработанных денег.

Последнее время преступники стали изучать юриспруденцию и придумывать все более изощренные схемы правонарушений, по которым их очень сложно привлечь к ответственности. Еще сложнее это сделать, если потерпевшие не обращаются в милицию. Каждым своим отказом они порождают новые преступления.

Валерий Зонов, пресс-служба ВС УВДТ и ОУР ВС УВДТ

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- Джем
- ВКонтакте
- Одноклассники

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)